Zadanie 1. Jakos¢ powietrza — szacowanie stezenia pytow

Z punktu widzenia zdrowia organizmow zywych kluczowa jest czysto$¢ powietrza, a jednym z
problemdéw sg wystepujgce w nim pyty zawieszone. Ich stezenie mozna mierzy¢ czujnikami
PM2.5 i PM10 wykrywajacymi - czesto szkodliwe - czastki o rozmiarze do 2,5i 10 um.

W zadaniu nalezy zmierzy¢ steienie takich czastek, nastepnie wyliczy¢ $rednie stezenie
i odchylenie standardowe oraz narysowac wykres zmiennosci w czasie. W tym celu:
a) potacz czujniki zgodnie z dostarczonym schematem;
UWAGA! W razie problemdéw z podtgczeniem mozZesz poprosi¢c o pomoc cztonka komisji.
Jednak wtedy skutkowac to bedzie odjeciem 2 punktéow!
b) zapisz wskazania stezert PM2.5 i PM10 co 1 minute przez 4 minuty;
c) zzebranych prébek, oblicz srednie wartosci (x);
d) zzebranych prébek, oblicz odchylenie standardowe (o);
e) oblicz niepewnos¢ pomiaru typu A (Ax);
f) zapisz wyniki pomiaru (w);
g) narysuj wykresy zaleznosci PM2.5 i PM10 w funkcji czasu.

Zmierzone wskazniki

PM2.5 PM10
P1= e, 7 ........ ug/m? P1= e, g ....... ug/m?
D2 = e, X ........ ug/m? D2 = ) 7 ....... ug/m?
P3= e ? ....... ug/m? D3= e, 7 ...... pg/m?
P4 = oo 6 ........ ug/m? D4 = . ? ....... pg/m?
D5 = e 7 ........ ug/m? ps = ? ........ pg/m?
Wartosci srednie
PM2.5 PM10
Xpmas = 7'4 pg/m? Xpm1o = g'o pg/m?
Odchylenia standardowe
PM2.5 PM10
Opmzs = ,', pg/m? Opmio = ,’0 pg/m?
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Wyniki koficowe

PM2.5 PM10

WPM2.5 = terreitiiiiiiiniiiiiiiiiiitiiaiiiiesiisiiaceiincaaes U.g/m WDPML0 = severerenrnruninnniniiiiuieiineniiiiirneencisienen p.g/m

Miejsce na obliczenia
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